



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



第 851 期 2017 年 3 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)
Email:zgkdb@ustc.edu.cn

中央第四巡视组专项巡视中国科技大学党委工作动员会召开

根据中央关于巡视工作的统一部署，2017年3月4日上午，中央第四巡视组专项巡视中国科技大学党委工作动员会召开。会前，中央巡视工作领导小组负责同志向党委书记许武、校长万立骏传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神。会上，中央第四巡视组组长马瑞民就即将开展的专项巡视工作作了讲话，中央巡视工作领导小组办公室负责同志就配合做好巡视工作提出要求。许武主持会议并作表态讲话。

中央第四巡视组副组长赵树林、章轲、王利华及巡视组全体成员，中国科大校领导班子成员出席会议，校党委委员、纪委委员，两院院士，校学术委员会、学位委员会、教学委员会正、副主任，各学院党政负责人，国家（重点）实验室负责人，机关各部、处、室负责人，直属单位党政主要负责人，离退休干部代表等列席会议。

马瑞民指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性，开启了管党治党的新征程。巡视是全面从严治党的战略部署，是加强党内监督的战略性制度安排，是促进标本兼治的战略举措，是国之利器、党之利器。要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和系列重要讲话精神，提高政治站位和政治觉悟，坚定不移深化政治巡视，准确把握政治巡视内涵，突出巡视监督的政治作用，推动全面从严治党向纵深发展。正确把握政治和业务的关系，坚持从政治上发现问题，以“四个意识”为政治标杆，把贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局作为基本政治要求，把维护党中央集中统一领导作为根本政治任务，贯彻新发展理念，坚定“四个自信”，坚持问题导向，查找政治偏差，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保障。中国科技大学党委和各级党员领导干部要牢固树立“四个意识”，以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志，以党的使命为使命，坚决维护党中央集中统一领导，结合实际贯彻落实中央各项决策部署，推进各项事业发展取得新成效。

马瑞民强调，中央巡视组将坚决贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、



六中全会精神，以习近平总书记系列重要讲话精神为指引，深入了解党的组织和党的领导干部在尊崇党章、坚持党的领导、加强党的建设和落实党的路线方针政策方面情况，履行全面从严治党责任、执行党的纪律、落实中央八项规定精神、党风廉政建设和反腐败工作以及选人用人情况，发现并推动解决存在的突出问题，督促领导干部切实承担起管党治党政治责任，严肃党内政治生活，净化党内政治生态，强化党内监督，严明党的纪律，推动全面从严治党从宽松软走向严坚硬。紧扣高校特点，紧盯高校党委和党员领导干部，突出“关键少数”，坚持以下看上，重点检查高校贯彻党的教育方针，坚持正确办学方向，落实意识形态责任制、执行党委领导下的校长负责制、加强和改进基层党组织建设等情况，促进营造风清气正的高校环境，构建立德树人的良好政治生态。

中央巡视工作领导小组负责同志指出，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强有力领导下，巡视工作在坚持中深化、在深化中坚持，不断与时俱进，站位越来越高，定位越来越准确，成效越来越显著。政治巡视是政治体检，要在政治高度上突出党的领导，在政治要求上抓住党的建设，在政治定位上聚焦全面从严治党，深入查找政治偏差，发挥政治“显微

镜”、政治“探照灯”作用。中国科技大学党委要以巡视为契机，站在巩固党的执政基础的政治高度，坚守政治信仰、站稳政治立场、把准政治方向，始终同党中央保持高度一致，做到旗帜鲜明讲政治、意志坚定讲忠诚，使命光荣讲担当，切实担负起全面从严治党的主体责任，支持纪检机关履行好党内监督专责机关职责，把严的要求贯穿管党治党全过程，营造风清气正的政治生态。中国科技大学党委和各级党员领导干部要切实增强自觉接受监督的政治意识，充分信任、坚决支持配合中央巡视组工作，加强对巡视组的监督，共同完成好这次巡视任务。对妨碍、干扰巡视工作的行为，将依纪依法严肃处理、追究责任。

许武表示，中央巡视组到中国科大开展巡视工作，既是对中国科大工作的一次全面指导检查，也是对中国科大党政领导班子和全体党员干部的激励和鞭策，更是我们加强和改进党的领导、全面从严治党、改进工作作风、提高工作水平的强大动力和重要政治契机。我们一定站在深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、全面从严治党、贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局、全面增强“四个意识”的政治高度，深刻认识开展巡视工作的重大意义。我们一定切实把思想和行动统一到中央关于巡

视工作的部署和要求上来。中国科大是建国后我党为“两弹一星”事业亲手创办的大学，“红专并进、科教报国”是科大人永恒的使命，校党委坚决拥护和支持中央决定，将尽一切努力保证巡视工作的正常、顺利开展。配合本次中央巡视工作，是我校今年工作的核心，校级领导班子成员，各部门、每位同志一定高度重视，自觉服从巡视工作安排，积极诚恳接受巡视组的监督和指导，不折不扣地执行中央巡视工作的纪律要求，本着对党、对学校、对个人高度负责的态度，讲大局，守纪律，协助巡视组全面、客观地了解和掌握学校各项工作的真实情况。我们一定把这次巡视作为接受中央政治“体检”和党性检验的过程，作为解决自身问题、推动事业发展的重要机遇，切实把自己摆进去，主动自觉接受巡视监督，认真查摆问题，实事求是反映问题，全面深入整改问题，推动学校全面从严治党向纵深发展，形成风清气正的政治生态。在工作过程中，我们诚恳地希望巡视组领导对中国科大的各项工作以及今后的发展提出宝贵意见、建议。我们一定把这些宝贵意见和建议转化为学校各项事业发展的强劲动力。对巡视中发现的问题与不足，一定按照巡视组的要求，闻风而动、即知即改，对违反中央八项规定精神和“四风”问题，一定扭住不放、立行立改；对巡视后反馈的问题，我们一定认真反思、举一反三，采取有力的措施，积极进行整改。全体校级领导班子成员一定增强政治意识、提高政治站位、强化政治担当，坚决把自己摆进去，层层传导压力，层层压实责任。

据悉，中央巡视组将在中国科技大学工作2个月左右。巡视期间(3月4日-4月30日)分别设专门值班电话：0551-63826230；专门邮政信箱：安徽合肥6105信箱，邮编230061。巡视组每天受理电话的时间为：8:00—20:00。根据巡视工作条例规定，中央巡视组主要受理反映中国科技大学党委领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由中国科技大学和有关部门认真处理。

(来源：中央纪委监察部网站)

香港大学代表团 访问我校

本报讯 3月10日，香港大学副校长何立仁一行3人访问我校，副校长陈初升会见了来宾。

陈初升对何立仁一行来访表示热烈欢迎，并介绍了我校的科研成果、办学思路和少年班学院等特色培养模式。何立仁高度肯定了我校的办学理念和办学成果，并介绍了香港大学的发展战略和“3I+I”目标，即国际、创新、跨学科带动影响力。

双方表示，两校可以在本科生交流与合作培养、教学改革创新等方面加强沟通与交流。同时，根据人才培养的需求，在医学、商学等重点学科领域，积极拓展研究实习、体验式游学、联合办学等多形式的合作项目。

何立仁副校长还介绍了C9高校—香港大学联盟（“C9+1”联盟）的相关情况，并热情邀请我校师生参加将于今年10月由香港大学主办的“C9+1”联盟本科教育改革与前沿研讨会。

(港澳台事务办公室 教务处 少年班学院)

中科院科技促进发展局领导 来我校调研扶贫工作

本报讯 3月10日下午，中科院科技促进发展局副局长段子渊来我校调研扶贫工作，校党委常委、副校长朱长飞等学校扶贫开发领导小组成员，相关学院、部门负责人参加会议。会议由校党委副书记蒋一主持。

段子渊副局长指出，扶贫是一项重大的政治任务，习近平总书记对此高度重视。中科院承担了四个国家级贫困县的扶贫工作，其中中国科大承担六枝特区的定点扶贫任务，责任重大而艰巨。希望中国科大继续落实好扶贫责任，协调组织力量深入每个贫困乡实地调查，为每个贫困乡找准科技扶贫的路子，提出组织实施建议方案，并抓好示范项目。中科院将对扶贫工作给予大力支持。

朱长飞结合亲身走访金寨县龙马村的经历，谈了对扶贫工作的体

会，强调“精准扶贫”的重要性。他表示，我校对扶贫工作一向高度重视，各部门、学院积极配合。此次中科院扶贫调研项目启动十分及时，为我校更有效推进扶贫工作指明了方向，学校一定积极落实、扎实推进。同时，希望进一步加强与中科院科技促进发展局的业务联系，在科技扶贫、科技成果转化等方面加强沟通交流。蒋一简要回顾了学校整体扶贫工作进展，介绍了学校组织师生走访调研贫困县、村的情况。

会议对即将开展的六枝特区实地调研工作进行了部署。学校将组织相关专业老师和研究生深入六枝特区6镇9乡开展实地调研，结合每个乡镇的实际资源和需求，找准帮扶突破口，突出“科技扶贫”特色，创新方式方法，提升帮扶效果。

(党政办公室)

新闻简报

● 3月4日，在所系结合“吴仲华”英才班计划的支持下，工程科学学院2015级13系的同学们赴位于半汤的巢湖经开区进行参观学习活动。

● 3月4日，中国科学技术大学数学科学学院学生会一行12人赴清华大学，与清华大学数学系学生会开展校际交流活动。座谈会上，双方分别介绍了各自学生会的工作情况。

● 3月7日下午，少年班学院党总支所属教工党支部召开组织生活会，集中开展政治理论学习，交流了学习心得。全体教工党员参加了会议。

● 3月9日下午，精密机械与精密仪器系召开全

系大会，进行近期政治理论要点学习和实验室安全工作部署。会后，系党总支对教工支部本年度的“三会一课”和“主题党日”工作做了规划和部署。

● 3月9日中午，由校团委、校研究生会、信息科学技术学院分团委主办，信息科学技术学院承办的女生节子活动“关爱伊人，维修电脑”在西区活动中心举行。

● 3月13日上午，团委、工会党支部组织全体支部党员开展党课教育。支部全体成员参加会议。会上，传达了《高校学生党建工作意见的通知》。张平做了题目为《不忘初心跟党走》的主题报告。全体支部成员集体学习了“三会一课”制度细则，明确了党小组的划分和提名推选了党小组长。